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14. 11. 2023

Izraelské letectvo záměrně bombardovalo řádně
označené novináře v Libanonu i budovy agentur OSN

pokec24.cz/politika/izraelske-letectvo-zamerne-bombardovalo-radne-oznacene-novinare-v-libanonu-i-budovy-agentur-
osn

Krizepolitika
Praxe pokračujících útoků izraelské armády na novináře potvrzuje
podezření profesní organizace Protect Journalist, že izraelská
vláda se snaží likvidovat svědky. V pondělí 13. 11. 2023 zaútočily
izraelské stíhačky F 16 raketami na tým libanonské státní tiskové
agentury NNA, který zveřejnil zprávy o izraelských útocích na
území jižního Libanonu. Později byl leteckou bombou napaden i
reportážní vůz katarské TV Al-Jazeera, jehož posádka přinesla
informaci o izraelském útoku na libanonské kolegy. Ve stejnou
dobu byly po celém světě na budovách OSN staženy vlajky na půl
žerdi jako výraz smutku nad smrtí pracovníků Spojených národů
zabitých izraelskými útoky v Gaze.
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Bílá dodávka libanonské tiskové agentury byla řádně označena velkým
modrým nápisem PRESS. Reportéři své pozorovací stanoviště rozložili
na vrcholku kopce nad libanonskou vesnicí Yaroun několik km od
hranice s Izraelem. Novináři si místo vybrali proto, aby měli dobrý
rozhled. Současně však byli i dobře viditelní ze vzduchu. Pilot útočícího
izraelského letadla musel dobře vidět, že útočí na novináře. Velení
izraelského letectva navíc mělo informace o tom, kdo se na kopci
nachází. Oba zranění novináři ještě před útokem stihli zveřejnit
reportáž o dělostřeleckých útocích izraelské armády na libanonské
území. Ve zprávě zveřejněné agenturou NNA byl popsán i
kombinovaný raketový a dělostřelecký útok na obytnou oblast ve městě
Ainata, při němž byli zabiti 2 civilisté.

Zprávu o leteckém úderu na libanonské novináře zveřejnila jako první
katarská TV Al-Jazeera. Její reportážní vůz, který nafilmoval zničené
pracoviště dvou libanonských novinářů, se poté sám stal terčem
bombardování izraelského letectva. Zraněn při něm byl kameraman. I
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přenosový vůz katarské televize byl rovněž řádně označen velkým
nápisem PRESS. K útoku na reportéry došlo až po odvysílání přímého
vstupu z místa izraelského útoku na libanonské novináře.

Izraelská armáda k těmto dvěma válečným zločinům uvedla, že „střílela
na teroristy“. Podle zprávy mluvčího IDF Daniela Hagariho„teroristé
stříleli na několik míst v severním Izraeli a jejích dělostřelectvo zasáhlo
zdroj palby na stanovišti, která teroristé používali k odpalům na Izrael“.
Na doplňující otázku, proč při tom izraelské síly ostřelovaly řádně
označené týmy médií a novináře na prokazatelně libanonském území,
mluvčí IDF odmítl odpovědět.

Vlajky OSN na půl žerdi

Vlajky OSN byly v pondělí 13. 11. 2023 staženy na půl žerdi na všech
budovách Spojených národů po celém světě s výjimkou Gazy. Tento
celosvětově známý symbol byl použit k vyjádření smutku a k uctění
památky 101 pracovníků agentur OSN zabitých při izraelských útocích
na Gazu.

Počet obětí pracovníků agentur OSN je podle zprávy zveřejněné
generálním tajemníkem Antoniem Guterresem již nyní nejvyšší v
historii OSN a nadále roste. „Tito kolegové patřili mezi 13 000
zaměstnanců UNRWA pracujících v Gaze a mnozí z nich byli zabiti i se
svými rodinami. Byli to učitelé, ředitelé škol, zdravotníci včetně
gynekologa, inženýři, pomocný personál a psycholog. Zaměstnanci
UNRWA v Gaze oceňují, že OSN stáhla vlajku po celém světě. V Gaze
však musíme udržet vlajku OSN vztyčenou na znamení, že stále
stojíme a sloužíme lidem v Gaze,“ řekl Tom White, ředitel UNRWA v
pásmu Gazy.

UNRWA poskytuje pomoc téměř 780 tisícům lidí ve více než 150
zařízeních po celém pásmu Gazy. Přišli do těchto úkrytů hledat
ochranu a bezpečí pod stejnou vlajkou OSN. Zařízení OSN, včetně
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těch, která poskytují přístřeší, nebyla během války v Gaze ušetřena. K
dnešnímu dni bylo zasaženo více než 60. Na 10 z nich izraelské
jednotky zaútočily přímou palbou. Nejméně 70% zasažených zařízení
bylo podle zprávy UNRWA na jih od Wadi Gaza, kam se civilisté ze
severu Gazy měli přesunout jako do bezpečné oblasti.
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